

АДМИНИСТРАЦИЯ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

# ОФИЦИАЛЬНАЯ БРЯНЩИНА

Информационно-аналитический  
бюллетень

9 / 2006

10 марта

БРЯНСК  
2006

---

# ВЛАСТЬ И ЛЮДИ

---

## КВАРТИРУ — ЧЕМПИОНКЕ МИРА

В администрации области состоялась встреча Губернатора Николая Денина и заслуженного мастера спорта, олимпийской чемпионки XX зимних Олимпийских игр 2006 года в Турине Ларисы Куркиной.

Во встрече принимали участие тренер Ларисы Николай Нехитров, Главный федеральный инспектор по Брянской области Николай Бурбыга, начальник УВД Брянской области Михаил Климов, председатель комитета по делам женщин, семьи и детей Екатерина Лахова, депутат Государственной Думы Борис Пастухов, председатель комитета по физической культуре и спорту Брянской области Александр Мисник.

Губернатор выразил глубокую благодарность не только Ларисе, но и ее тренеру. Ведь для Брянщины победа спортсменки — великая гордость. Таких результатов не было в областном спорте более 20 лет. Губернатор сам занимался лыжами, поэтому хорошо понимает, насколько нелегко досталась победа нашей спортсменке. Лыжи — это спорт для выносливых, сильных духом людей.



Николай Васильевич объявил приятную новость — Лариса Куркина получит прекрасную, благоустроенную двухкомнатную квартиру в новом доме. Кроме этого, Губернатор подчеркнул, что при получении квартиры спортсменка не будет нести никаких расходов и поручил проконтролировать это соответствующим структурам.

Поздравил Ларису Куркину и Михаил Климов, который отметил, что Лариса, как образцовый сотрудник органов внутренних дел, пришла в УВД и доложила о своей победе, Михаил Васильевич вручил спортсменке знак «За верность долгу».

К поздравлениям присоединились Екатерина Лахова, Николай Пастухов, Николай Бурбыга. Председатель областного спорткомитета вручил Ларисе спортивную премию — восемьсот минимальных размеров оплаты труда, ее тренеру — шестьсот минимальных размеров оплаты труда.

В тот же день Лариса выехала в Москву, откуда вместе со сборной страны летит в Швейцарию на очередной этап Кубка мира.

## ХРОНИКА СОБЫТИЙ

### ПОЗДРАВЛЯЕМ С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ!

Указом Президента РФ от 18 февраля 2006 г. № 130 «О награждении государственными наградами Российской Федерации» за заслуги в области сельского хозяйства и многолетний добросовестный труд присвоено почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации» **Фомину Геннадию Сергеевичу, генеральному директору ЗАО «Суземский сыродел».**

Указом Президента РФ от 18 февраля 2006 года № 128 «О награждении государственными наградами Российской Федерации» за заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу присвоено почетное звание «Заслуженный врач Российской Федерации» **Сытенку Валентине Адамовне, заведующей отделением оздоровительного комплекса «Санаторий «Затишье» — филиала ЗАО «Брянскагроздравница».**

### ОКОЛО МИЛЛИОНА НА РЕМОНТ 1-й ОБЛАСТНОЙ БОЛЬНИЦЫ

Губернатор Николай Денин подписал распоряжение № 97-р от 13.02.06 о выделении

**ХРОНИКА  
СОБЫТИЙ**

из резервного фонда администрации области 900 тысяч рублей на проведение капитального ремонта помещений ГУЗ «Брянская областная больница № 1» с целью установки ангиографического комплекса.

**ПЕРВЕНСТВО  
ПО ДЗЮДО**

**С 8 по 12 марта 2006 года в г. Брянске проходило первенство России по дзюдо среди юношей и девушек 1987 — 1989 годов рождения** (в соответствии с единым календарным планом Федерального агентства по физической культуре и спорту на 2006 год). Распоряжением администрации области № 130-р от 22.02.06 создан организационный комитет по проведению первенства России по дзюдо среди молодежи в г. Брянске во главе с Губернатором Николаем Дениным.

**УСТАНОВЛЕННЫ  
СРОКИ НАЧАЛА  
НАВИГАЦИИ**

В соответствии со статьей 142 Водного кодекса Российской Федерации и для обеспечения безаварийного плавания маломерных судов и иных плавучих объектов распоряжением Губернатора № 102-р от 14.02.06 установлены сроки начала навигации на водных объ-

**ОДИН ДОЛГОСТРОЙ ЗАВЕРШЕН.  
СЕЛЬЦО ПОЛУЧИЛО НОВУЮ ПОЛИКЛИНИКУ,  
А ОБЛАСТНАЯ БОЛЬНИЦА — АНГИОГРАФ**

Строительство было начато в далеком 1991 году. Но через некоторое время стройку «заморозили», и только с 2004 года, когда Губернатор Николай Денин был депутатом Государственной Думы РФ, этот объект был включен в федеральную программу. Работы возобновились, и буквально за один год поликлиника была, что называется, восстановлена. На эти цели было выделено 36 миллионов рублей. Около восьмидесяти процентов от этой суммы потратил бюджет области, остальные средства — из федерального бюджета. При строительстве поликлиники применены современные отделочные материалы, особое внимание уделено качеству работ. Установлено современное оборудование, есть даже спортивный зал, где дети будут заниматься лечебной гимнастикой.

В первый день весны состоялась торжественная церемония открытия поликлиники. В Сельцо приехали Губернатор Николай Денин, депутат Госдумы Екатерина Лахова, директор департамента здравоохранения области Сергей Фетисов, директор департамента по строительству и ЖКХ Сергей Соловьев, генеральный директор подрядной организации Федор Хораблев. Таким образом, внесен значительный вклад области в национальный проект «Здравоохранение». По словам Губернатора, 2006 год должен быть годом завершения долгостроев. В благодарность за хорошую работу Николай Денин вручил лучшим строителям Почетные грамоты и ценные подарки. А главный врач поликлиники Сергей Федотов получил из рук Федора Хораблева хрустальный ключ.

В этот же день была перерезана еще одна красная ленточка. Рентгенорадиологическое отделение областной больницы получило современный дорогостоящий рентгенохирургический ангиографический комплекс. Он позволит проводить операции, направленные на восстановление кровотока в сосудах различных органов.

**ДЕПУТАТЫ ГОСДУМЫ ОТВЕТИЛИ  
НА ВОПРОСЫ БРЯНСКИХ  
ЖУРНАЛИСТОВ**

В администрации области состоялась масштабная пресс-конференция, посвященная реализации национальных проектов. В ней приняли участие Губернатор Брянской области **Николай Денин**, заместитель секретаря Президиума Генсовета ВПП «Единая Россия», заместитель руководителя фракции «Единая Россия» в Государственной Думе Российской Федерации **Валерий Рязанский**, депутат Государственной Думы, председатель комитета по делам женщин, семьи и детей **Екатерина Лахова**, депутат Государственной Думы ФС РФ, заместитель председателя комитета ГД по энергетике, транспорту и связи **Юрий Липатов**, депутат Государственной Думы ФС РФ, член комитета ГД по экономической политике, предпринимательству и туризму **Борис Пастухов**, депутат Государственной Думы ФС РФ, заместитель председателя комитета ГД по делам Содружества Независимых Государств и связям с соотечественниками **Сергей Антуфьев**.

Как отметил Валерий Рязанский, мало заявить о национальных проектах, мало их профинансировать, надо видеть, как они продвигаются в регионах. Именно это стало основной задачей рабочего визита депутатов Госдумы на Брянщину. Кстати, наша область не единственный регион, где побывали депутатские «десанты», подобные поездки уже предпринимались в другие области.

— Мы ставим перед собой задачу реализовать обратную связь от Государственной Думы, ключевых министров, которые отвечают за развитие национальных проектов, с регионами. Наша цель, чтобы президентские проекты были продвинуты на территориях, чтобы они нашли отра-



жение в местных программах, более того, чтобы они были дополнены ими. Нам бы хотелось, чтобы жители Брянской области высказали те вопросы, те ожидания, те недоумения, которые у них связаны с реализацией национальных проектов.

Вторая тема визита — это взаимодействие местных органов власти с центральным законодательным органом власти.

— Мы встречались с рядом депутатов, — подчеркнул В. Рязанский, — и не скрываем своего недовольства от продуктивности такого рода контактов: из 1300 законодательских инициатив, которые к нам приходят из регионов по очень важным проблемам, мы принимаем в виде законов всего 3 процента. Работать с таким КПД, конечно, нельзя, поэтому фракция на местах должна получать всю информацию, которая им необходима.

Третья часть визита депутатов Госдумы на Брянщину — это возможность увидеть живые государственные объекты, которые финансируются из федерального и регионального бюджетов. Так, высокие гости побывали на открытии поликлиники в Сельцо, нового ангиографического кабинета в областной больнице, провели ряд встреч с жителями Брянщины. Как отметил Рязанский, им хотелось бы понять, чем еще можно помочь регионам в части финансирования инвестиционных программ.

Вопросы журналистов касались реализации национальных президентских проектов в различных сферах — здравоохранении, образовании, сельском хозяйстве, жилищном строительстве. Наибольшее число вопросов было именно на тему здоровья. Журналистов интересовала судьба здания гинекологического отделения по улице Фокина, станет ли медицина более доступной, будут ли строиться на Брянщине новые больницы...

Был задан и такой вопрос, а не будут ли средства, отпущенные на реализацию национальных проектов, израсходованы не по назначению. Валерий Рязанский ответил, что деньги, отпущенные на это благое дело, — «окрашенные», их можно потратить только по назначению, за этим будет вестись самый пристальный контроль на всех уровнях.

## ДОСТУПНОЕ И КОМФОРТНОЕ ЖИЛЬЕ — ЖИТЕЛЯМ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

В администрации области прошел брифинг на тему «Реализация национального проекта «Доступное и комфортное жилье — гражданам России» на территории Брянщины». О проектах строительства в облас-

## ХРОНИКА СОБЫТИЙ

ектах Брянской области на 2006 год:

для гребных лодок — окончание весеннего ледохода и половодья (на реках — вода вошла в берега, на озерах — полностью растаял лед);

для катеров, моторных лодок, гидроциклов и иных механических транспортных средств — окончание периода нереста рыбных пород;

окончанием навигации считать начало ледостава на водоемах области.

В межнавигационный период плавание всех видов маломерных судов запрещено, кроме спасательных судов, судов организаций, осуществляющих контрольно-надзорную деятельность за безопасностью жизни людей на воде, охраной окружающей среды и правопорядком на водоемах области.

Контроль за соблюдением установленных сроков навигации возложен на главное управление МЧС России по Брянской области.

## ФИНАНСОВАЯ ПОМОЩЬ ИЗ ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА

Распоряжением Губернатора № 115-р от 20.02.06 из резервного фонда администрации области выделено **30 тыс. рублей областному совету ветеранов войны, труда,**

**ХРОНИКА  
СОБЫТИЙ**

**Вооруженных Сил и правоохранительных органов** для перечисления средств городским и районным ветеранским организациям и **15 тыс. рублей областной общественной организации участников войны «Последний военный призыв»**.

Распоряжением № 125-р от 21.02.06 из резервного фонда администрации области выделено **5 тысяч рублей** для оказания финансовой помощи **комитету солдатских матерей Брянской области**.

**ОБЛАСТЬ  
ВЫДЕЛИЛА  
СРЕДСТВА  
НА КАПРЕМОНТ  
ЛПУ**

Губернатор Николай Денин подписал распоряжение № 117-р от 20.02.06 о выделении субсидий муниципальным образованиям в I квартале 2006 года для оплаты капитальных ремонтов в лечебно-профилактических учреждениях. Субсидии в сумме 1675 тыс. рублей будут выделены в рамках ассигнований, предусмотренных в областном бюджете на эти цели по ведомственной целевой программе «Материально-техническое обеспечение ЛПУ области» (2006 — 2008 годы).

ти целых городов будущего рассказали журналистам заместитель директора департамента по строительству и ЖКХ Брянской области Николай Игнатков и директор Брянского областного фонда жилищного строительства и ипотеки Станислав Фомин.

В рамках всероссийского проекта в нашей области будут действовать две подпрограммы «Обеспечение земельных участков коммунальной инфраструктурой» и «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры». На первую подпрограмму в бюджете области на 2006 год уже предусмотрено 400 миллионов рублей в виде гарантий. Причем на равных участие в программе примет федеральный бюджет. На модернизацию объектов коммунальной инфраструктуры предусмотрены 42% средств федерального бюджета в виде государственных капитальных вложений, в том числе и на переселение граждан из ветхого жилищного фонда, признанного непригодным для проживания, или с высоким уровнем износа; 33% — средства региональных и местных бюджетов; 25% — средства частных инвесторов и кредиторов. В бюджете области на реализацию данной подпрограммы предусмотрено 250 миллионов рублей.

Одним из условий участия в национальном проекте является привлечение частного капитала. С этим, заверил всех присутствующих Игнатков, проблем не возникнет. Уже проведены предварительные переговоры с руководством ОАО «ЮНИКОРБАНК», ГК «НафтаСиб», «Российского Банка Развития» для привлечения дополнительных финансовых ресурсов. У региона есть все, заметил зампред департамента по строительству, чтобы получить средства из федерального бюджета. Центр должен оценить принципиально новое решение брянских строителей, которое и примет участие в конкурсе среди регионов страны.

План основных мероприятий по реализации на Брянщине проекта предполагает строительство собственной энергетики области на основе газотурбинной технологии. Т.е. земельный участок, кстати, уже выбранный, — 30 гектаров земли в районе котельной АФ «Культура» будет прежде всего обустроен электросетями. Для производства электрической энергии будет построена модульная автоматизированная газопаротурбогенераторная электростанция мощностью 60 МВт/ч. Строительство первой очереди этой станции позволит обеспечить собственной электрической энергией строящийся микрорайон, а также АФ «Культура» и часть потребителей Брянского района и г. Брянска. Себестоимость производства электроэнергии и тепла будет в 2–3 раза ниже действующих тарифов. Уже проведены предварительные переговоры с производителями газотурбинных энергетических установок и получены письменные согласия для дальнейшего сотрудничества. Н.Игнатков выразил уверенность, что создание собственной энергетики коренным образом изменит экономику региона. Дешевая электроэнергия — это, прежде всего, привлекательная инвестиционная среда, создание дополнительных рабочих мест, рост налоговых поступлений в областной бюджет.

Другим приоритетным направлением национального проекта «Доступное и комфортное жилье — гражданам России» является увеличение объемов ипотечного жилищного кредитования. С этой целью в области разработана целевая программа «Развитие ипотечного кредитования в жилищном строительстве Брянской области в 2006–2010 годах». По информации директора Брянского областного фонда жилищного строительства и ипотеки С.Фомина, 1 января 2006 года Агентством по ипотечному жилищному кредитованию введены дифференцированные ставки по рефинансируемым ипотечным кредитам в размере от 12 до 16% в зависимости от сроков кредитования (от 12 до 30 лет) и размера кредита (от 30% до 90% от стоимости жилья), что позволит увеличить объемы жилищного кредитования населения области почти в два раза. Для повышения доступности жилья в области внедрена государственная поддержка участников областных целевых программ, предусматривающая предоставление субсидий жителям Брянской области в виде льготных процентных ставок по ипотечным кредитам (для медицинских работников, работников образования, работников агропромышленного комплекса области в размере одной третьей ставки рефинансирования Центрального банка РФ, для остальных работников бюджетной сферы области — в размере одной второй ставки рефинансирования).

## С ОПЕРАТИВНОГО СОВЕЩАНИЯ У ГУБЕРНАТОРА

И.о. председателя областного комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Сергей Бельченко проинформировал участников совещания о ходе подготовки машинно-тракторного парка сельскохозяйственных предприятий области к проведению весенне-полевых работ 2006 года.

Сельхозтоваропроизводители области имеют на своём балансе 5141 трактор всех марок, в том числе: К-700(701) — 291 ед., Т-150К — 551 ед., МТЗ (ЮМЗ) — 3438 ед.; 1839 плугов; 1109 сеялок; 1528 культиваторов.

В исправном состоянии находится 77% тракторов. Наиболее активно ведут ремонт хозяйства районов: Клинцовского — отремонтировано 96% тракторов, Жуковского — 90%, Гордеевского — 86%, Рогнединского — 85%.

В то же время в хозяйствах Жирятинского района процент готовности тракторов составляет 58%, Суражского 60%, Суземского и Унечского — по 65%.

Процент готовности плугов составляет 87%. 100-процентную готовность плугов имеют хозяйства Комаричского, Клинцовского, Гордеевского, Дубровского, Новозыбковского районов. Крайне медленно ведут ремонт плугов хозяйства Унечского района — 55%, Брянского — 71%, Суземского — 72%, Дятьковского — 72%.

Готовность сеялок составляет 82%. Наиболее активно ведут их ремонт хозяйства Комаричского района — 100%, Клинцовского — 98%, Новозыбковского — 97%. Крайне медленно ведут подготовку сеялок хозяйства Унечского района — 45%, Клетнянского — 53%, Дубровского — 58%, Брянского — 67%.

Из имеющихся в наличии культиваторов отремонтировано 83%. Активно ведут их ремонт хозяйства Комаричского района — 100%, Дубровского — 100%, Новозыбковского — 100%, Клинцовского — 93%. Низкими темпами идет ремонт культиваторов в хозяйствах Унечского района — 40%, Жирятинского — 68%, Клетнянского — 72%.

В феврале текущего года сельхозтоваропроизводители области активизировали работы по ремонту техники. В настоящее время для ремонта тракторов и сельхозмашин на складах ОАО «Брянскагроснаб» находится запасных частей на сумму более 4 млн. рублей, в том числе лемехов и отвалов на сумму более 350 тыс. рублей. Выборка запасных частей в январе текущего года составила на сумму около 300 тыс. рублей, а в феврале на сумму более 1,5 млн. рублей. На складах ОАО «Агромашсервис» имеется в наличии запасных частей для тракторов различных марок на сумму около 10 млн. рублей. Приобретение запасных частей в ОАО «Агромашсервис» в феврале составило на сумму около 1 млн. рублей.

Аналогичная картина наблюдается и в других снабженческих организациях.

В ремонтно-технических предприятиях Брянского, Погарского, Новозыбковского, Унечского, Севского, Жуковского и других районов ведется ремонт тракторов, сельскохозяйственных машин, их узлов и агрегатов. Но их мощности пока задействованы на 30–50 процентов. Так, в Глинищевском РТП в настоящее время находятся на ремонте 4 трактора Т-150К, 11 тракторов К-701, 18 двигателей марки ЯМЗ, что позволило задействовать чуть более 50% мощностей ремтехпредприятия.

Аналогичная картина и по другим РТП. Поступление техники, узлов, агрегатов в ремпредприятия только начинается, и этот процесс необходимо ускорять в целях обеспечения своевременной и качественной подготовки техники к началу весенне-полевых работ.

Нагрузка на единицу техники высока, при нормативе 74 га на один физический трактор областная составляет 99 га. Наиболее высокую нагрузку на трактор имеют хозяйства: Жирятинского района — 267 га, Гордеевского — 173 га, Мглинского — 160 га, Злынковского — 153 га.

Нагрузка на плуг по области составляет 276 га при нормативе 166 га, а в Гордеевском — 661 га, Комаричском — 424 га, Дубровском — 413 га, Злынковском — 403 га.

## ХРОНИКА СОБЫТИЙ

### В ПАМЯТЬ ОБ АНАСТАСИИ ВЯЛЬЦЕВОЙ

В целях реализации областной целевой программы «Развитие культуры и сохранение культурного наследия Брянской области (2006—2009 гг.)» на 2006 г., раздела программы «Поддержка инновационных творческих проектов, направленных на развитие народного творчества», проведены юбилейные концерты, посвященные 135-летию со дня рождения Анастасии Дмитриевны Вяльцевой, нашей землячки, «чайки русской эстрады», певицы, на родине А.Д. Вяльцевой в с. Алтухово и в районном Доме культуры п. Навля. На них прозвучали прекрасные романсы в исполнении лауреатов и дипломантов III и IV Всероссийских конкурсов вокалистов-любителей им. А.Д. Вяльцевой «Гори, звезда приветная»: Елена Сорокина, Ульяна Разумная, Ольга Гончарова (г. Брянск), Людмила Некрасова, Елена Прошина (г. Сухиничи Калужской обл.).

В программе — романсы из репертуара А.Д. Вяльцевой, старинные и современные романсы, инструментальная музыка.

Организаторы-учредители: Управление культуры Брянской области, ГУК

**ХРОНИКА  
СОБЫТИЙ**

«Брянский областной методический Центр «Народное творчество».

*Дополнительная информация по телефону 66-26-31.*

**ПОВЫШЕНЫ  
ОКЛАДЫ  
РУКОВОДИТЕ-  
ЛЯМ СЕМИ  
ГОСПРЕДПРИЯ-  
ТИЙ**

В администрации области состоялось очередное заседание областной комиссии по контролю за уровнем оплаты труда руководителей государственных предприятий под председательством руководителя аппарата администрации области Ю.В. Борисова.

На заседании комиссии был рассмотрен порядок оплаты труда руководителей 7 государственных предприятий: ГУП «Брянсккоммунэнерго», ГУП «Магазин № 8 «Книги», ГУП «Магазин «Просвещение», ГУП «Управление домами администрации области», ГУП «Брянскавтодор», ОАО «Инвентор», ОАО «ДСУ № 6». Было принято решение повысить должностные оклады с учетом сложности управления предприятием, объемных показателей, численности работающих и размеров тарифных ставок рабочих основной профессии.

Нормативная нагрузка на культиватор составляет 280 га, по области она составляет 332 га в хозяйствах: Дубровского района — 798 га, Суражского — 635 га, Злынковского — 634 га, Жирятинского — 633 га.

Также высоки нагрузки на селку, при нормативе в 95 гектаров областной показатель составляет 227 га, в Злынковском районе — 461 га, Гордеевском — 392 га, Брянском — 343 га, Трубчевском — 322 га.

Учитывая, что состояние техники у большинства сельхозтоваропроизводителей приближается к критическому (износ достиг свыше 90%), а это влечет к частым выходам ее из строя, фактическая нагрузка увеличивается в 2–2,5 раза.

Для снижения нагрузок планируется максимально использовать технический потенциал машинно-технологических станций, сельхозхимий, ПМК, других организаций, частных лиц, имеющих тракторы, почвообрабатывающие и посевные машины, в настоящее время с ними заключаются договоры.

В целях обновления машинно-тракторного парка в 2005 году для сельхозтоваропроизводителей и машинно-технологических станций комитетом по сельскому хозяйству и продовольствию совместно с ГУП «Брянская областная продовольственная корпорация» приобретено 216 тракторов марки МТЗ, в том числе по губернаторской программе 134 трактора, а также другая сельскохозяйственная техника. В марте еще 50 тракторов получают сельхозпредприятия области.

Для обеспечения своевременной и качественной подготовки почвы под посев приобретаются широкозахватные комбинированные почвообрабатывающие агрегаты и дискаторы. В прошлом году для сельхозтоваропроизводителей области приобретено 18 дискаторов марки БДМ, в этом году до начала весенне-полевых работ запланировано приобрести ещё 18 дискаторов производства новозыбковского завода.

Для проведения всего комплекса весенне-полевых работ требуется 9338 тонн дизельного топлива и 2474 тонны бензина. Критическое положение с обеспечением ГСМ пока в хозяйствах Выгоничского, Гордеевского, Дубровского, Жирятинского, Клетнянского, Климовского, Почепского и Суземского районов.

Источниками обеспечения закупок нефтепродуктов являются собственные средства хозяйств в виде реализации животноводческой продукции, аванс продкорпорации, аванс предприятий переработки, субсидии на дизельное топливо в сумме 9285 тыс. рублей.

Для проведения весенне-полевых работ сельскохозяйственным предприятиям области требуется 4868 трактористов-машинистов. В настоящее время имеется 3864 механизатора. Недостаток механизаторов намечается восполнить за счёт: резервных механизаторов внутри хозяйств — 453 чел., выпускников ПУ — 66 чел., окончивших курсы — 6 чел., практикантов ПУ — 41 чел., привлечения работников РТП и других организаций АПК — 337 чел., студентов вузов, техникумов — 85 чел., выпускников сельских средних школ — 14 чел.

В области у физических лиц имеется 5806 тракторов, которые по мере необходимости будут привлекаться на договорной основе (с оплатой в денежном или натуральном выражении) для выполнения различных сельскохозяйственных работ.

**МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ  
МОЛОДЫХ ЖУРНАЛИСТОВ**

**С 1 по 5 марта 2006 г. в г. Брянске в рамках Общероссийского информационно-образовательного проекта «Медиакратия» прошла Межрегиональная Ассамблея молодых журналистов Центрального и Северо-Западных федеральных округов.**

Эта Ассамблея стала седьмой по счету в рамках реализации проекта, и первой Ассамблеей в 2006 году. В Ассамблее «Медиакратия» приняли участие 60 молодых журналистов региональных СМИ, специализирующихся на общественно-политической тематике, в возрасте от 19 до 27 лет из 23 регионов России.



«В Брянске вместе с молодыми журналистами региональных СМИ вели серьезный разговор о создании нового информационного пространства России, — говорит руководитель проекта «Медиакратия», член Общественной палаты РФ Александр Школьник, с участниками Ассамблеи мы обсудим их активное участие в информационном сопровождении приоритетных национальных проектов, поговорим о социальной ответственности журналиста».

Открыл Ассамблею руководитель проекта «Медиакратия» Александр Школьник. Затем молодые журналисты встретятся с главным редактором журнала «Информационное право» Владимиром Лопатыным. Разговор пойдет на актуальную тему взаимодействия СМИ и институтов права.

Реализацию приоритетных национальных проектов молодые журналисты обсудят с губернатором Брянской области Николаем Дениным и заместителем председателя Комитета Государственной Думы ФС РФ по регламенту и организации работы Валерием Рязанским. В рамках Ассамблеи проекта «Медиакратия» состоится дискуссионный Клуб «О взаимодействии органов власти и СМИ» с председателем Комитета Государственной Думы ФС РФ по делам женщин, семьи и детей Екатериной Лаховой. Дискуссионный клуб на тему «Общественная палата и СМИ: взаимодействие, проблемы, перспективы» проведет вице-президент ООО «МедиаСоюз», член Общественной палаты РФ Елена Зелинская.

Дискуссионный клуб «Россия. Как вернуть лидерство» состоялся с директором института общественного проектирования, главным редактором журнала «Эксперт» Валерием Фадеевым, суверенитет России молодые журналисты обсудят с генеральным директором журнала «Эксперт» Александром Приваловым. Гостем Ассамблеи станет член Координационного совета БОО «Молодая гвардия Единой России» Иван Демидов. В рамках Ассамблеи состоится презентация книги Алексея Чадаева «Путин. Его идеология». Мастер-класс проведет главный редактор журнала «Город Женщин» Владимир Чернов.

Реализацию нового информационного агентства «Время регионов» медиакраты обсудили с генеральным директором ИА «Время регионов» Сергеем Горбачевым.

## В ОБЛАСТИ РАЗВИВАЕТСЯ ПРИГРАНИЧНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА

**В администрации области состоялась встреча Губернатора области Н.Денина с руководством Федеральной таможенной службы.** В ней приняли участие заместитель руководителя Федеральной таможенной службы Ю.Азаров, начальник главного управления тылового обеспечения ФТС России, генеральный директор ФГУП «Ростэк» С.Прущак, заместители Губернатора В.Ющенко и А.Бочаров.

Стороны обсудили проблемы взаимодействия администрации области и Федеральной таможенной службы России в вопросах строительства и обустройства международных пунктов пропуска, расположенных на территории Брянской области, для создания благоприятных условий для деятельности участников внешнеэкономической деятельности и работы сотрудников пограничной, таможенной и других контролирующих служб.

Руководители ФТС России проинформировали, что в 2006–2009 годах в Брянской области запланировано строительство нового здания таможни, международного пункта пропуска «Новые Юрковичи» в Климовском районе, в 2007–2010 годах — международного пункта пропуска «Погар».

Николай Денин отметил важность строительства указанных объектов для развития экономики как Брянской области, так и регионов Центрального федерального округа Российской Федерации, сделал акцент на привлечение к этой работе брянских строительных предприятий и организаций. Для участия в строительстве должны привлекаться организации, подчеркнул Н.Денин, положительно зарекомендовавшие себя в отрасли и имеющие безупречную репутацию.

В связи с вводом в строй текущем году МАПП «Троебортное» и началом строительства новых пунктов пропуска Губернатором дано поручение руководителям структурных подразделений администрации области активизировать работу по привлечению инвесторов в строительство сервисных зон, включающих в себя складские терминалы, автозаправочные станции, стоянки, мотели, торговые точки.

В конце встречи руководители Федеральной таможенной службы и ФГУП «Ростэк» поблагодарили Губернатора за активную позицию и конкретные шаги в решении вопросов развития приграничной инфраструктуры Брянской области. Они выразили уверенность, что совместная работа станет одним из важных рычагов развития экономики области и совершенствования работы администраций пограничных пунктов пропуска.

## КОНКУРС ПРОГРАММ И ПРОЕКТОВ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ НА ТЕРРИТОРИИ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

Конкурс проводится комитетом по делам молодежи администрации Брянской области с 20 февраля по 31 марта 2006 года в рамках реализации Закона Брянской области «Об основных направлениях государственной молодежной политики в Брянской области», областной программы «Молодежь Брянщины» на 2006 год.

К участию в конкурсе допускаются проекты и программы, предоставленные:

- горрайадминистрациями Брянской области;
- государственными и муниципальными учреждениями и организациями, ведущими работу с детьми и молодежью;
- общественными объединениями и организациями, зарегистрированными в органах юстиции Российской Федерации, ведущими работу с детьми и молодежью.

Для участия в конкурсе необходимо направить в срок до 24 марта 2006 года в адрес комитета по делам молодежи администрации области (241000, г.Брянск, пл. К. Маркса, 2, тел./ факс: 74-28-58, 74-64-66) заявку на участие в конкурсе и программу.

Определение победителей проводится по следующим номинациям:

- «Военно-патриотическое воспитание молодежи»;
- «Лучшая постановка работы, направленная на решение молодежных проблем, среди детских и молодежных общественных объединений»;
- «Правовое воспитание молодежи, противодействие противоправной деятельности в молодежной среде»;
- «Информационное обеспечение молодежной политики»;
- «Трудоустройство молодежи»;
- «Молодечное художественное творчество»;
- «Формирование и пропаганда здорового образа жизни»;
- «Организация работы по противодействию наркотической зависимости у молодежи»;
- «Лучшая постановка работы органами студенческого самоуправления».

Победители конкурса награждаются дипломами и получают финансирование предоставленных программ и проектов.

## **КАК ПРЕДОТВРАТИТЬ ВОЗНИКНОВЕНИЕ ПТИЧЬЕГО ГРИППА НА БРЯНЩИНЕ,**

**обсудили в администрации области на заседании «круглого стола» под председательством заместителя Губернатора Николая Симоненко.** Участие в заседании приняли начальник управления ветеринарии области Василий Геращенко, руководитель управления Роспотребнадзора по Брянской области Павел Степаненко, директор ФГУ «Брянская МВЛ» Иван Сидоров, руководители ОАО «Снежка», ЗАО «Победа-Агро», ОАО «Тонус», ООО «Куриное царство-Брянск» и другие. Не впервые проводятся подобные заседания в области, однако сегодняшнее чрезвычайно актуально накануне весенней миграции перелетных птиц.

Участники совещания говорили о проблемах возбудителей эпизоотии заболевания, воздействии его на организм птицы и человека, диагностике, методах лечения и профилактики птичьего гриппа. Было отмечено, что «птичий грипп» — инфекционная болезнь птиц, вызываемая одним из штаммов вируса гриппа типа А, который схож с вирусом обычного человеческого гриппа. Предположительно, ключевую роль в распространении инфекции играют перелетные птицы, особенно те, что курсируют между Китаем и дальневосточными регионами России. Особенно восприимчива к эпидемиям домашняя птица, включая кур и индеек.

Брянская область, отметил Н.Симоненко, расположена на путях миграции тех видов пернатой дичи, которые отнесены к объектам охоты и будут следовать к традиционным местам гнездования из стран Африки, Ближнего Востока, Турции — неблагоприятных по птичьему гриппу, поэтому и опасность заноса вируса птичьего гриппа на территорию региона чрезвычайно велика. Однако перелетные птицы — не единственный виновник вспышки заболевания в южных районах Западной Сибири, на Урале, некоторых регионах Юга и Центра России. Необходимо учесть, что Российская Федерация, в том числе Брянская область, ведет интенсивный обмен с «неблагополучными» странами как людьми (в форме туризма, челночной торговли, служебных разъездов), так и товарами промышленной и продовольственной групп. Существует вероятность заноса вируса на территорию Брянщины одним из перечисленных путей.

Профессиональные птицеводы Брянской области обладают определённой информацией о путях распространения и возможных последствиях птичьего гриппа, способах борьбы с ним. Однако частные птицеводы, охотники не имеют элементарных навыков профилактики опасной болезни, не владеют первичными знаниями ветеринарно-санитарных правил и норм, обеспечивающих безопасное содержание домашней птицы и безопасное изъятие дикой птицы из естественной среды обитания. Кроме того, культура потребительского рынка не везде отвечает требованиям безопасности и обеспечения надлежащего качества продукции.

В целях предотвращения прогнозируемых вспышек заболевания на Брянщине участники «круглого стола» приняли решение активизировать разъяснительную работу среди охотников и населения, содержащего домашнюю птицу в личных подворьях. Будет усилен ветеринарный надзор на государственной границе за соблюдением требований ветеринарного законодательства РФ при осуществле-

нии перевозок продукции животноводческого происхождения. Зональные ветеринарные лаборатории будут оснащены необходимыми материалами для серологической диагностики птичьего гриппа, пограничные пункты пропуска — дезинфицирующим оборудованием и препаратами. Чтобы исключить нежелательные контакты охотников с зараженными перелетными птицами, запрещена добыча диких перелетных птиц на всей территории Брянской области. При этом будет организован отстрел и сжигание перелетных птиц вблизи птицеводческих предприятий и синантропных птиц, постоянно обитающих на их территории. Птицеводческие предприятия области переводятся на закрытый режим. Также будет организована система постоянного мониторинга диких перелетных птиц на наличие возбудителя птичьего гриппа.

## **БЕСПЛАТНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕТЕЙ ПЕРВОГО — ВТОРОГО ГОДА ЖИЗНИ СПЕЦИАЛЬНЫМИ МОЛОЧНЫМИ ПРОДУКТАМИ В 2006 ГОДУ**

Согласно постановлению администрации области от 13 февраля 2004 года № 98 «О порядке бесплатного обеспечения детей первого-второго года жизни специальными молочными продуктами» организация льготного питания детей первых двух лет жизни осуществляется с учётом среднедушевого дохода семьи и его соответствия прожиточному минимуму. Данным постановлением утверждены нормы отпуска молочных продуктов в соответствии с возрастом детей.

В 2005 году из областного бюджета на эти цели было выделено 38522,7 тыс. рублей. На 2006 год запланировано 44133,0 тыс. рублей.

На начало 2006 года в области функционируют четыре молочные кухни (гг. Брянск, Сельцо, Новозыбков, Почепский район), обеспечивающие детей первых двух лет жизни молоком, кефиром, творогом и биолактом (г. Брянск).

Брасовский, Брянский, Выгоничский, Дубровский, Дятьковский, Жирятинский, Жуковский, Карачевский, Клетнянский, Климовский, Комаричский, Мглинский, Навлинский, Погарский, Рогнединский, Севский, Стародубский, Суземский, Суражский, Трубчевский и Унечский районы получают специализированные молочные продукты (молоко, сухие адаптированные смеси и каши), а также продукцию ОАО «Брянский городской молочный завод» (кефир и творог) через раздаточные пункты.

Всего бесплатным питанием обеспечены 91% льготной категории детей первого и второго года жизни.

Отпускаемый ассортимент молочных продуктов питания в каждом конкретном случае для ребёнка определяется индивидуально, исходя из медицинских показаний по рациональному вскармливанию ребёнка и по рецептам врача-педиатра.

В соответствии с Федеральным законом РФ от 8 августа 2001 года № 134-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного контроля (надзора)» территориальным управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Брянской области в 2005 году осуществлялся надзор за выполнением требований санитарного законодательства 16 детскими молочными кухнями.

Установлено, что в большинстве районов, за исключением городов Брянска, Почепа, Новозыбкова, Мглинского района, детские молочные кухни функционируют как молочно-раздаточные пункты.

При проведении плановых и внеплановых мероприятий по контролю за соблюдением требований санитарного законодательства исследовано 108 проб продуктов детского питания. Все пробы соответствовали требованиям гигиенических нормативов по микробиологическим показателям.

Организация питания детей первого-второго года жизни в муниципальных образованиях осуществлялась следующим образом:

### **г. Брянск**

Выдача специальных молочных продуктов, сухих адаптированных молочных смесей в Брянске осуществляется ежедневно с 9.00 до 13.00 на 11 раздаточных пунктах, расположенных на торговых площадях универсамов «Журавли». Поставщики данной продукции ежеквартально определяются конкурсной комиссией Брянской городской администрации путём проведения открытых торгов. В 2005 году специальные молочные продукты детского питания в Брянске поставляли МУП «Детская молочная кухня» и ОАО «Брянский гормолзавод». Списки детей, имеющих право на получение молочных продуктов, формируются в детских поликлиниках на основании рецептов, выписанных участковыми врачами, заводятся карты получения молочных продуктов.

### **г. Сельцо**

В 2005 году областной бюджет выделил 870 тыс. рублей на обслуживание 1900 детей г. Сельцо. Бесплатное обеспечение специальными молочными продуктами детского питания осуществляется молочной кухней МУЗ «Сельцовская горбольница» по рецептам, выписываемым участковыми педиатрами.

**Брасовский район**

Фактические расходы в 2005 году составили 715 тыс. рублей, 634 рубля в месяц на одного ребёнка. Из областного бюджета профинансировано 566 тыс. рублей. Молочные продукты закупаются Брасовской ЦРБ в организациях области, выигравших торги — ООО «Торг-сервис» г. Дятьково, ОАО «Брянский гормолзавод» и индивидуальный предприниматель Брасовского района Мазуров.

**Брянский район**

В 2005 году бесплатным детским питанием были обеспечены от 410 до 450 детей до одного года и от 290 до 320 детей второго года жизни, то есть все находящиеся на смешанном и искусственном вскармливании независимо от среднедушевого дохода семьи, согласно постановлению администрации Брянского района от 2 апреля 2004 года № 407.

Ежемесячно осуществлялись заявки по детскому питанию на сумму 200 тыс. рублей, за год — 2400 тыс. рублей.

Брянская ЦРБ сотрудничает с «Торг-Сервис», «Юниор-Центр» и ОАО «Брянский гормолзавод». Заказываются сухие адаптированные молочные смеси и сухие молочные каши. 96 детей, проживающих в с. Глинищево и близлежащих деревнях, получают кисломолочные продукты (творог, кефир) производства ОАО «Брянский гормолзавод». Раздача кисломолочных продуктов осуществляется через магазин райпо согласно спискам и рецептам.

**Выгоничский район**

В 2005 году детского питания приобретено на сумму 828 тыс. рублей (сухие смеси — 199,711 тыс. рублей, кефир — 528,288 тыс. рублей).

**Гордеевский район**

Детям, постоянно проживающим на территории зон радиоактивного загрязнения, ежемесячно выплачивается денежная компенсация до одного года — 230 рублей, от двух до трёх лет — 200 рублей.

**Дубровский район**

Выдача специальных молочных продуктов осуществляется через торговые предприятия (раздаточные пункты), получившие права на их поставку по итогам торгов, с учётом среднедушевого дохода семьи и его соответствия прожиточному минимуму, установленному на территории Брянской области, по рецептам, выписанным врачом, фельдшером.

В ассортимент молочных продуктов детского питания, выдаваемых по рецепту врача, входят: молочная смесь «Олеся-1», «Олеся-2», «Малыш», «Малютка», комп. «Беллакт», молочная продукция ОАО «Брянский гормолзавод» (кефир, творожок).

Молочные продукты выписываются на текущий месяц из расчёта стоимости детского питания на один месяц в сумме 230 рублей ребёнку в возрасте до одного года и в сумме 200 рублей — в возрасте от одного года до двух лет.

**Дятьковский район**

В 2005 году бесплатное питание получили 167 детей (31%). В возрасте от одного года до двух лет — 180 детей (32%). Дети, проживающие в чернобыльской зоне до трёхлетнего возраста, получили денежные компенсации. С 2005 года детские молочные кухни г. Дятьково и г. Фокино получают кисломолочные продукты (кефир, творог) с ОАО «Брянский гормолзавод».

**Злынковский район**

В связи с отсутствием в районе молочной кухни родители детей первого — второго года жизни получают денежную компенсацию на лицевые счета. Обслуживание производится отделом социальной защиты населения.

**Климовский район**

Управлением социальной защиты населения администрации района ежемесячно выплачивается денежная компенсация для детей первого года жизни в размере 230 рублей (265 получателей), для детей второго и третьего года жизни в сумме 200 рублей (452 получателя). По линии ЦРБ осуществляется обеспечение молочными специальными продуктами 16 детей.

**Клинцовский район**

В соответствии со статьями 18, 19, 20 Федерального закона от 22 августа 2004 года № 122-ФЗ детям до трёх лет производится выплата денежной компенсации: от 0–1 года — 174 человека (40347,84 руб.); от 1 года до 3 лет — 355 человек (77985,48 руб.).

**Красногорский район**

Детям до двух лет выдаются молочные смеси, из них детей до одного года — 68 человек. С одного года до двух лет — денежные компенсации в размере 200 рублей (94 человека). С двух до трёх лет — денежная компенсация в размере 200 рублей (130 человек).

**Мглинский район**

В 2005 году детское питание получили 274 ребёнка. Израсходована сумма в размере 930 тыс. рублей.

### **Навлинский район**

За 2005 год обеспечены молочными смесями 54 ребёнка, в том числе 37 детей до одного года на сумму 180 тыс. рублей, от одного года до двух лет — 17 детей на сумму 31 тыс. рублей. Фактические расходы составили 211 тыс. рублей.

### **Новозыбковский район**

Отделом социальной защиты населения района ежемесячная денежная компенсация на питание с молочной кухни для детей первого года жизни в размере 230 рублей выплачивается 109 человекам на сумму 24860 рублей, ежемесячную денежную компенсацию на питание с молочной кухни для детей второго и третьего года жизни в размере 200 рублей получают 236 человек на сумму 47530 рублей.

### **Погарский район**

277 детей, проживающих в населённых пунктах, находящихся в границах зон радиоактивного загрязнения вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, получают денежную компенсацию на приобретение детского питания. 212 детей имеют право на бесплатное обеспечение специальными молочными продуктами питания через молочные кухни. В 2005 году получали питание 130 детей, на это было израсходовано 567 тыс. рублей.

### **Почепский район**

Обеспечение детей молочными продуктами организовано через детскую молочную кухню. В случае необходимости и при отсутствии сухих молочных смесей и каш предусмотрен вариант их замены кисломолочной продукцией, изготовленной детской молочной кухней. В 2005 году израсходовано 1913 тыс. рублей. Обеспечение осуществлялось ОАО «Брянский гормолзавод» и ООО «Юниор-центр».

### **Рогнединский район**

В районе организовано обеспечение детей первого-второго года жизни специальными молочными смесями производства ОАО «Брянский гормолзавод» через торговую сеть райпо «Кооператор». В 2005 году на эти цели было выделено 2 тыс. рублей.

### **Стародубский район**

В 2005 году получена из областного бюджета субвенция в сумме 63 тыс. рублей. Ежемесячно получали питание 28 детей, из них 13 детей от 0–1 года получали детские молочные смеси и каши на сумму 230 рублей и 15 детей 1–2 лет — детские каши на сумму 200 рублей в месяц.

### **Суземский район**

Из областного бюджета в 2005 году выделена субвенция на сумму 840 тыс. рублей. Фактически израсходовано 849,2 тыс. рублей.

### **Унечский район**

Отпуск с молочной кухни производится ежедневно, кроме воскресенья. Ежемесячно поставляется сухих молочных смесей и каш на 135 тыс. рублей, с ОАО «Брянский гормолзавод» творожков и кефирчиков на 17 тыс. рублей, с Унечского молокозавода — на 20 тыс. рублей.

## **ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА ПРИ ГУБЕРНАТОРЕ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ БУДЕТ РЕФОРМИРОВАНА**

2 марта под председательством Губернатора Николая Денина прошло очередное заседание **Общественной Палаты при Губернаторе Брянской области**. В работе Палаты приняли участие член Общественной Палаты Российской Федерации Александр Школьник, заместители председателя Брянской областной Думы Анатолий Бугаёв и Михаил Подобедов, Федеральный инспектор в Брянской области Михаил Калашников, председатель избирательной комиссии Брянской области Виктор Гончаренко, заместители Губернатора Брянской области Ирина Чайка, Евгений Кузавлёв и Василий Ющенко, глава администрации г. Брянска Дмитрий Шапотко, заместитель Председателя Брянского городского Совета народных депутатов Анатолий Куров, руководители исполнительных органов государственной власти области.

Заседание началось с приёма в состав Палаты нового представителя. Им стала Брянская областная организация Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов».

Далее члены Палаты обсудили проблему реформирования Общественной Палаты при Губернаторе.

Николай Денин сообщил, что вопрос о создании новой Общественной Палаты Брянской области неоднократно поднимался общественностью Брянщины, и поддержал это предложение, назвав его своевременным и актуальным.

Губернатор выразил уверенность, что представители общественности Брянской области будут активно способствовать развитию гражданского общества, установлению конструктивного диалога между обществом и властью и, в конечном итоге, улучшению жизни жителей Брянщины. Для реализации этих целей следует создать эффективные условия и, прежде всего, разработать оптимальную

структуру обновлённой Общественной Палаты Брянщины. В связи с этим необходимо принятие соответствующего закона.

Далее с информацией выступил ответственный секретарь рабочей группы по выработке схемы формирования и определению направлений деятельности Общественной Палаты Брянской области Дмитрий Лазаренко.

Он сообщил, что во многих регионах России уже созданы или создаются свои Общественные Палаты. Проведённая там работа и принятые законы были внимательно изучены, и с учётом этого уже накопленного опыта был разработан законопроект «Об Общественной Палате Брянской области». Этот проект является открытым для дополнений и изменений, которые будут вноситься как членами существующей Общественной Палаты при Губернаторе Брянской области, так и всеми представителями общественности Брянщины.

Согласно данному закону, Общественная Палата будет независимой общественной организацией, призванной обеспечивать взаимодействие граждан, общественных объединений и органов государственной власти, местного самоуправления, способствовать развитию институтов гражданского общества, учету интересов населения Брянской области при выработке и реализации государственной политики.

Палата вправе:

- проводить слушания по общественно важным проблемам,
- давать заключения о нарушениях законодательства Российской Федерации, законодательства Брянской области органами исполнительной власти Брянской области и органами местного самоуправления, а также направлять указанные заключения в компетентные государственные органы или должностным лицам,
- проводить общественную экспертизу проектов нормативных правовых актов Брянской области и проектов муниципальных правовых актов.

Палата также призвана оказывать информационную и методическую поддержку общественным органам, созданным в муниципальных образованиях области.

Лазаренко сообщил, что формирование Палаты будет происходить по иному, нежели сейчас, принципу. В её состав войдут 60 членов. Это будут представители общественных организаций, объединений и движений Брянщины, а также граждане, имеющие заслуги перед Брянской областью. В состав Палаты не войдут политические партии. Членом Общественной палаты могут быть граждане России — жители Брянской области не моложе 25 лет.

Обеспечение деятельности Общественной Палаты Брянской области будет осуществлять секретариат. Предполагается, что он получит статус областного государственного учреждения, а его работа будет финансироваться из областного бюджета. Для информационного обеспечения деятельности Общественной Палаты предполагается создать сайт в компьютерной сети «Интернет».

Лазаренко отметил, что принятие закона потребует утверждения новых правовых актов и внесения изменений в действующие акты Брянской области, направленных на его реализацию.

В связи с этим члены Палаты приняли решение о создании рабочей группы, которая будет координировать деятельность по внесению изменений и дополнений в законопроект «Об Общественной Палате Брянской области», а также заниматься организационной работой по реформированию ныне действующей Общественной Палаты.

Губернатор предложил всем членам Палаты до 25 марта обсудить на общих собраниях и конференциях своих организаций, объединений и движений проект закона об Общественной Палате и внести в рабочую группу свои замечания, дополнения и предложения. Координация этой работы поручена Михаилу Калашникову.

В свою очередь, рабочая группа до 10 апреля должна обобщить все поступившие предложения для внесения вышеупомянутого законопроекта в Брянскую областную Думу. Предполагается, что закон может быть рассмотрен уже на майской сессии облдумы. Анатолий Бугаёв и Михаил Подобедов, как заместители председателя Думы, будут курировать его прохождение.

Перед участниками заседания выступил член Общественной Палаты России Александр Школьник. Он отметил, что Брянская область своевременно проводит процесс создания региональной Общественной Палаты. Он призвал помнить о том, что общественность и власть — это равноправные партнёры. Члены Палаты задали А. Школьнику немало вопросов, касающихся работы Общественной Палаты России, её взаимодействия с региональными общественными организациями и органами федеральной власти.

С информацией о готовности Брянской области к предстоящим выборам выступил председатель областной избирательной комиссии Виктор Гончаренко. Он заявил о том, что окружные, территориальные и участковые избиркомы готовы к проведению выборов. Основной проблемой, по его словам, остаётся низкая явка избирателей и пока ещё высокий уровень протестного голосования брянского электората. В этой связи, заметил председатель облбизбиркома, необходимо вести работу по повышению активности избирателей и принять все меры для того, чтобы 12 марта жители Брянска пришли на избирательные участки.

Члены Палаты задали Гончаренко немало вопросов. Прежде всего их возмутили имеющие место факты подкупа избирателей и порядок проведения досрочного голосования на местных выборах. Так,

на заседании не раз звучала информация о подкупе избирателей при досрочном голосовании на выборах депутата Брянского горсовета по Бежицкому округу № 8. Члены Палаты обратились к избиркому с требованием пресечь эти противоправные действия.

Виктор Гончаренко заявил, что комиссия следит за предвыборной ситуацией, и у избиркома уже состоялся «серьезный разговор» с представителями правоохранительных органов. Вместе с тем, как говорилось на заседании, сотрудники избирательных комиссий зачастую не могут воспрепятствовать подкупу избирателей, который проходит за пределами избирательных участков. Этот вопрос требует самого пристального внимания правоохранительных органов, а также внесения изменений в выборное законодательство в части досрочного голосования.

Члены Общественной Палаты решили обратиться в Брянскую областную Думу с просьбой рассмотреть предложение об отмене досрочного голосования на выборах в местные органы власти.

Палата рекомендовала избирательной комиссии области при подготовке к предстоящим выборам учесть замечания и предложения, высказанные в ходе заседания, и приняла решение призвать членов своих организаций, объединений и движений принять активное участие в предстоящих выборах.

В заключение Палата приняла Обращение к жителям Брянской области, в котором, в частности говорится: **«Дорогие земляки! Наш гражданский долг — прийти 12 марта на свои избирательные участки и принять участие в выборах. Голосование — это одна из возможностей повлиять на политическую и экономическую ситуацию в регионе, принять участие в улучшении нашей с вами жизни. Мы понимаем, как важно для избирателя не ошибиться с выбором. Но сделать его можно, только придя к избирательным урнам и отдав свой голос самым достойным кандидатам!»**.

В завершение своей работы Палата рассмотрела поступившее в её адрес Обращение из комиссии по здравоохранению Общественной Палаты Российской Федерации. Председатель комиссии Леонид Рощаль в своём письме сообщил о создании экспертного Совета по совершенствованию и развитию регионального здравоохранения. Комиссия предложила Общественной Палате при Губернаторе Брянской области направить своего представителя для работы в экспертном Совете.

Единогласным решением им стал доктор медицинских наук, заместитель главного врача Брянского клинико-диагностического центра Владимир Дорощенко.

## С ОПЕРАТИВНОГО СОВЕЩАНИЯ У ГУБЕРНАТОРА

Начальник управления социальной защиты населения Тамара Старченко проинформировала об организации работы органов социальной защиты населения по предоставлению денежных компенсаций гражданам, работающим на территориях, подвергшихся радиоактивному загрязнению, в рамках постановления Правительства РФ от 31.12.2004 г. № 907 «О социальной поддержке граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС».

Постановлением Правительства РФ от 31.12.2004 г. № 907 «О социальной поддержке граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» на органы социальной защиты населения с 1 января 2005 года возложена обязанность по предоставлению ежемесячных денежных компенсаций гражданам в зависимости от времени работы на территориях, подвергшихся радиоактивному загрязнению. До 2005 года выплата осуществлялась по месту работы получателя через органы федерального казначейства.

На территории Брянской области эта проблема затрагивает интересы более 160 тысяч граждан, занятых на более 2600 предприятиях и в организациях различных форм собственности, в том числе несколько тысяч предпринимателей без образования юридического лица.

При этом, постановлением не установлен **конкретный** порядок предоставления данного вида компенсации (перечень правоустанавливающих документов, порядок взаимодействия с организациями по месту работы получателя по ежемесячному предоставлению информации о факте и периоде работы получателя и др.)

Как показала практика, осуществляемый в Брянской области с января 2005 года **временный** порядок предоставления компенсаций (путем предоставления списков получателей компенсаций через органы социальной защиты населения) не имеет под собой четко сформированной и объективной нормативно-правовой базы, что влечет значительные затруднения в его практическом применении.

Органы социальной защиты населения не имеют правовой основы для заключения соответствующего договора на предоставление списков получателей с предприятием, учреждением, организацией. Таким образом, предоставление предприятиями списков получателей компенсаций в органы социальной защиты населения осуществляется в настоящее время на основе устных договоренностей либо временных соглашений, которые зачастую игнорируются предприятиями.

Кроме этого, существует серьезная проблема с организацией доставки компенсации получателям. Если ранее компенсация выплачивалась по месту работы получателя через бухгалтерию предприятия, организации, учреждения, то в связи с изменением порядка выплаты доставка организуется че-

рез отделения почтовой связи и кредитные организации, что резко и неоправданно увеличило объем работ данных учреждений и вызывает определенные неудобства для самих получателей.

Существуют проблемы и с предприятиями, организациями, учреждениями, расположенными за пределами зон радиоактивного загрязнения, чьи территориальные подразделения расположены в зоне (в большей степени в г. Брянске либо за пределами Брянской области).

Органы социальной защиты населения в условиях отсутствия необходимой материально-технической базы и кадровых ресурсов (объем работ в 2005 году в связи с реализацией постановления Правительства РФ № 907 увеличился как минимум в три раза) обеспечили своевременную выплату установленных гражданам денежных компенсаций. Доставка компенсации осуществляется через организации федеральной почтовой связи и кредитные организации. Одновременно в течение года формировалась база данных и личных дел получателей. В настоящее время 76 % информационной базы сформировано.

В целях урегулирования данной проблемы управлением социальной защиты населения Брянской области неоднократно в течение года направлялись запросы в Министерство здравоохранения и социального развития РФ, Министерство финансов РФ МЧС РФ, предоставлялась информация в администрацию Брянской области, Брянскую областную Думу, Государственную Думу РФ. Урегулирование порядка выплаты компенсаций в 2005 году дважды рассматривалось на заседаниях Правительства РФ.

По сообщению Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 17.01.2006 г., предложения по усовершенствованию законодательства, поступающие из субъектов РФ, будут учтены при реформировании распределения государственных функций по осуществлению социальной поддержки граждан, подвергшимся радиационному воздействию.

Помимо вопросов, связанных с организацией порядка выплаты компенсаций работающим гражданам, существуют другие проблемы реализации «чернобыльского» закона, урегулирование которых требует внесения изменений в действующее законодательство, к которым следует отнести следующее:

— определение права на денежную компенсацию, выплачиваемую за проживание в зоне радиоактивного загрязнения, независимо от периода проживания в данной зоне (согласно действующей редакции закона данная выплата осуществляется в зависимости от периода проживания, который определяется по дате 02.12.1995 г.);

— распространение права на льготы по оплате коммунальных услуг на членов семьи инвалидов и участников ликвидации последствий катастрофы на ЧАЭС.

На совещании было принято решение наладить порядок получения информации от налоговой службы об уплате предпринимателями налогов. Таким образом, это упростит процедуру получения компенсации. Управление социальной защиты населения области подготовит предложения в Брянскую областную Думу с просьбой войти с законодательной инициативой по внесению изменений в федеральное законодательство о социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на ЧАЭС, в части определения периода проживания получателя в радиоактивной зоне для выплаты компенсаций, распространения на членов семей инвалидов и участников ликвидации последствий катастрофы на ЧАЭС права на 50% льготу по оплате коммунальных услуг.

## ОБЪЯВЛЕН КОНКУРС НА ЛУЧШИЙ ОЧЕРК ПО ИСТОРИИ РОДНОГО КРАЯ

*Комитет по охране и сохранению объектов культурного наследия Брянской области совместно с государственными учреждениями культуры и архивом объявляет областной конкурс на лучший исторический очерк о сельском поселении.*

Конкурс на создание лучшего очерка по теме «История родного края» проводится в два этапа:

**1-й этап:** 15 февраля 2006 г. — 15 мая 2006 г. — отборочный тур областного конкурса на уровне муниципального района (города).

Конкурсные работы направляются в библиотеки поселений по месту проживания для их оценки и рекомендаций по дальнейшему участию в конкурсе. Библиотеки поселений передают отобранные работы для участия в 1 этапе конкурса в учреждения, определенные распоряжением главы администрации муниципального района (города).

Победившие в отборочном туре работы в срок до 15 июня 2006 г. направляются в Комитет по охране и сохранению объектов культурного наследия Брянской области в бумажном и электронном виде.

**2-й этап:** 1 июля — 30 августа 2006 г. — второй тур среди победителей I этапа проводится в Комитете по охране и сохранению объектов культурного наследия Брянской области.

Победителям конкурса определены премии в размере:

- 1 место — одна премия 5 тысяч рублей;
- 2 место — две премии по 3 тысячи рублей;
- 3 место — три премии по 1 тысяче рублей.

С положением о конкурсе можно ознакомиться в центральных библиотеках городов и районов и в Комитете по охране и сохранению объектов культурного наследия.



## ОПРЕДЕЛЕН ПОСТАВЩИК ВЕТЕРИНАРНЫХ ПРЕПАРАТОВ

Для обеспечения поставок в Брянскую область ветеринарных препаратов, оплачиваемых за счёт средств федерального бюджета, для проведения противоэпизоотических мероприятий распоряжением Губернатора № 107-р от 17.02.06 утверждено государственное учреждение «Брянская областная ветеринарная станция по борьбе с болезнями животных». ГУ «Брянская областная ветеринарная станция по борьбе с болезнями животных» поручено осуществлять функции, связанные с приёмом, хранением и передачей государственным ветеринарным учреждениям области ветеринарных препаратов для организации проведения противоэпизоотических мероприятий.

## 40 АВТОМОБИЛЕЙ «НИВА» — ЛУЧШИМ УЧАСТКОВЫМ УПОЛНОМОЧЕННЫМ МИЛИЦИИ



3 марта в Клинцах состоялось расширенное совещание участковых уполномоченных милиции 2-й оперативной зоны обслуживания, в которую входят 9 юго-западных районов области. Совещание проходило в актовом зале Клинцовской райгородминистрации. В его работе приняли участие Губернатор Брянской области Н.В. Денин, Главный федеральный инспектор в Брянской области Н.В. Бурбыга, начальник УВД Брянской области М.В. Климов со своими заместителями, главный редактор журнала «Милиция» Н.Е. Мазуренко, глава г. Клинцы А.В. Долгов, начальник Клинцовского ГРОВД А.Ю. Половинка.

В своем выступлении Губернатор уделил внимание организации работы участковых уполномоченных, обеспеченности их средствами связи, оргтехникой, транспортом, морально-психологическому состоянию сотрудников и кадровому обеспечению службы. Губернатор подверг конструктивной критике глав районов и муниципальных образований, недостаточно уделяющих внимание работе участковых, не оказывающих им необходимую помощь и не производящих предусмотренные выплаты. На совещании обсуждались проблемные вопросы деятельности участковых уполномоченных милиции, вскрывались ее недостатки, наметился комплекс мер по ее усовершенствованию.

В рамках совещания в соответствии с Положением о порядке проведения ежегодного смотра-конкурса на звания «Лучший участковый уполномоченный милиции Брянской области» и «Лучший участковый пункт милиции области» за достижение высоких результатов в оперативно-служебной деятельности были награждены:

*По первой группе районов:*

**Первое место** — старший участковый уполномоченный Бежицкого РОВД капитан милиции **С.С. Степин** (награжден вымпелом «Лучший участковый уполномоченный милиции Брянской области» и денежной премией).

**Второе и третье места** — участковый уполномоченный Брянского РОВД майор милиции **Ю.С. Якунин**, старший участковый уполномоченный Володарского РОВД майор милиции **Н.В. Ушаков** (вручена денежная премия).

*По второй группе районов:*

**Первое место** — участковый уполномоченный Климовского РОВД старший лейтенант милиции **А.В. Бегунов** (награжден вымпелом «Лучший участковый уполномоченный милиции Брянской области» и денежной премией).

**Второе и третье места** — старший участковый уполномоченный Стародубского РОВД майор милиции **Н.Н.Лысенко**, старший участковый уполномоченный Трубчевского РОВД старший лейтенант милиции **В.А.Грищенков** (награждены денежной премией).

*По третьей группе районов:*

**Первое место** — старший участковый уполномоченный Мглинского РОВД майор милиции **А.Ф.Зайцев** (награжден вымпелом «Лучший участковый уполномоченный милиции Брянской области» и денежной премией).

**Второе и третье места** — старший участковый уполномоченный Жирятинского РОВД майор милиции **Н.А.Расоян**, старший участковый уполномоченный Комаричского РОВД майор милиции **В.В.Клецов** (денежные премии).

**Лучшим участковым пунктом милиции Брянской области признан участковый пункт милиции № 2 Дятьковского района.**

За высокий профессионализм, соблюдение законности и правопорядка и по итогам работы участковых уполномоченных в 2005 году Почетной грамотой Губернатора Брянской области и подарком были награждены:

**капитан милиции А.И.Кирченко** — старший участковый уполномоченный милиции Красногорского РОВД,

**старший лейтенант милиции В.И.Галутво** — участковый уполномоченный милиции Унечского РОВД,

**старший лейтенант милиции А.В.Крыкса** — старший участковый уполномоченный милиции Погарского РОВД,

**лейтенант милиции В.В. Ашитько** — участковый уполномоченный милиции Суражского РОВД,

**капитан милиции С.П.Фролов** — участковый уполномоченный милиции Клинцовского ГРОВД,

**капитан милиции С.С.Степин** — старший участковый уполномоченный милиции Бежицкого РОВД,

**старший лейтенант милиции А.В.Бегунов** — участковый уполномоченный милиции Климовского РОВД,

**майор милиции А.Ф.Зайцев** — старший участковый уполномоченный милиции Мглинского РОВД.



Сразу после окончания церемонии награждения на площади перед администрацией Губернатор Н.В.Денин вручил участковым уполномоченным для служебного пользования ключи от 40 специально оборудованных автомобилей повышенной проходимости «Нива». На этих автомобилях участковые юго-западных районов прямо с площади разъехались к местам несения службы на свои отдаленные участки.

## ПОДДЕРЖКА РЕГИОНАЛЬНЫХ ЛЬГОТНИКОВ НА БРЯНЩИНЕ

Жители Брянской области интересуются, в каком размере получают ежемесячную денежную выплату региональные льготники в соседних областях. Как выяснили специалисты управления социальной защиты населения Брянской области, размер ЕДВ, выплачиваемой региональным льготникам (ветеранам труда, труженикам тыла и лицам, пострадавшим от политических репрессий), с 1 января 2006 года в Калужской области составил 214 руб. (200 руб. до начала 2006 года); в Орловской области — 265 руб. (250 руб. до 1 августа прошлого года); в Тульской — 212 руб. (до 1 января 2006 г. — 200 руб.). В Брянской области ветераны труда и лица, пострадавшие от политических репрессий, получают 212 руб. (до 1 января 2006 г. — 200 руб.), труженики тыла и реабилитированные лица — 265 руб. (до 1 января 2006 г. — 250 руб.).

Таким образом, размер ежемесячной денежной выплаты, производимой региональным льготникам в Брянской области, не отличается от соседних областей.

## ОЗДОРОВЛЕНИЕ И ОТДЫХ БРЯНСКИХ ДЕТЕЙ В 2006 ГОДУ

В целях укрепления здоровья и социально-психологической реабилитации детей и подростков Брянской области согласно распоряжению Губернатора № 128-р от 21.02.06 в 2006 году будет продолжено лечение, оздоровление и отдых детей и подростков в оздоровительных лагерях санаторного типа на базе санаторных здравниц области.

Горрайадминистрациям области поручено обеспечить доведение до граждан информации о санаторных здравницах и механизме оформления и получения путёвок, своевременную подачу заявок страхователями на выделение путёвок, организованную отправку групп детей в лагеря санаторного типа, сопровождение групп детей к местам отдыха и обратно, безопасность доставки групп детей, оформление медицинских документов детям, выезжающим в лагеря санаторного типа. Стоит учесть, что государственное учреждение — Брянское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации обеспечивает в пределах ассигнований, выделенных отделению в бюджете на оздоровление детей, оплату стоимости путевок в лагеря санаторного типа для детей застрахованных граждан. Кроме этого соответствующим службам рекомендовано обеспечить действенный контроль за соблюдением санитарно-гигиенических и противоэпидемиологических норм оздоровления детей в лагерях санаторного типа, качественное и своевременное оформление медицинских документов детям при направлении в лагеря санаторного типа. В период учебного года будет обеспечен контроль за организацией учебного процесса в санаторных учреждениях и оказание им методической помощи. На руководителей санаторных учреждений возложены подготовка санаторных здравниц к приёму детей; проведение работы по рекламированию своих здравниц; представление рабочей группе областного координационного совета графиков заезда детей.

## РЕАБИЛИТАЦИЯ ИНВАЛИДОВ В 2005 ГОДУ

Согласно постановлению администрации Брянской области от 14 августа 2001 года № 435 «О порядке разработки и реализации индивидуальной программы реабилитации инвалида в Брянской области» в 2005 году индивидуальные программы реабилитации получили 3200 детей, это составило 99,7% от числа признанных инвалидами.

В индивидуальных программах предусмотрены следующие мероприятия:

- медицинские реабилитационные мероприятия показаны всем детям-инвалидам и 71% инвалидам старше 18 лет;
- проведение мероприятий по профессиональной адаптации и реабилитации рекомендованы 923 (28,8%) детям;
- психолого-педагогическая коррекция рекомендована 769 (24,0%) детям, в том числе: пребывание в специализированных коррекционных дошкольных учреждениях — 177 (23,0%) человек; в специализированных коррекционных школах-интернатах — 465 (60,5%) человек; обучение в специально созданных условиях (на дому, по индивидуальной программе) — 127 (16,5%) человек.

Из числа инвалидов в возрасте старше 18 лет рекомендации по трудоустройству даны 6416 инвалидам, причем 88,5% рекомендовано трудоустройство в обычных условиях производства и 741 инвалиду в специально созданных условиях и на дому.

В соответствии с рекомендациями по социальной реабилитации 1030 (32,2%) детей-инвалидов направлены в реабилитационные учреждения системы социальной защиты населения для получения комплексных медико-социальных и психолого-педагогических услуг.

Помощь специалистов по медицинской реабилитации в центрах реабилитации детей-инвалидов получили: курсы массажа — 2768 детей; занятия по лечебной физкультуре — 2840 детей.

Психолого-педагогическую реабилитацию в 2005 году прошли 3513 детей, в том числе логопедическая помощь оказана 1941 ребенку. Социально-педагогическую реабилитацию получили 4334 ребенка.

В 2005 году педиатрическим бюро МСЭ нуждающиеся были обеспечены необходимыми техническими средствами реабилитации. 72 ребенка-инвалида обеспечены глюкометрами и тест-полосками, 26 детей, имеющих нарушения опорно-двигательного аппарата, обеспечены техническими средствами социально-бытового назначения (ходунки, насадки для туалетов и в ванны, противопролежневые матрасы). Было приобретено 10 дорогостоящих слуховых аппаратов детям-инвалидам, которые не могли быть обеспечены Региональным Фондом социального страхования, так как данные модели слуховых аппаратов не вошли в Государственный контракт ФСС.

Более 90% инвалидов старше 18 лет получили физиолечение, курсы массажа, ЛФК, механические методы восстановительного лечения. Санаторное лечение в условиях ГУСО «Центр реабилитации для детей и подростков с ограниченными возможностями «Озерный» получили 719 детей-инвалидов.

Управлением социальной защиты населения Брянской области в 2005 году было выдано 57 специализированных магнитофонов для «говорящей» книги, 10 луп для чтения различной кратности, 106 тростей для слепых, 2 приспособления для чтения и письма по Брайлю. Техническими средствами реабилитации социально-бытового назначения обеспечено 1361 инвалидов всех категорий.

## **У ОБЛАСТНЫХ ЛПУ ПРОБЛЕМ С ЛЕКАРСТВАМИ НЕТ!**

С 1 января этого года вступил в силу Федеральный закон «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд». Он внес изменения в порядок проведения закупок для государственных нужд. Уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере закупок товаров, работ и услуг для государственных и муниципальных нужд является Министерство экономического развития и торговли Российской Федерации.

В рамках реализации вышеупомянутого закона на территории Брянской области был создан департамент государственных закупок Брянской области, основной функцией которого является размещение заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд, в том числе и закупка лекарственных средств для учреждений здравоохранения области.

В течение последних лет финансирование областных лечебно-профилактических учреждений на лекарственное обеспечение осуществлялось своевременно и в полном объеме в соответствии с утвержденными ассигнованиями и лимитами бюджетных обязательств.

В 2004 году на лекарственное обеспечение ЛПУ, финансируемых за счет средств областного бюджета, направлено около 166 млн. руб. В 2005 году финансирование возросло более чем на 39 млн. руб., то есть почти на 24% по сравнению с предыдущим годом. В 2006 году также отмечается увеличение ассигнований, предусмотренных на лекарственное обеспечение ЛПУ, финансируемых за счет средств областного бюджета (на 19 млн. руб., или на 9% больше по сравнению с прошлым годом).

В январе этого года областным департаментом здравоохранения уже перечислены средства на лекарственное обеспечение областными ЛПУ.

С 2000 года департаментом здравоохранения регулярно проводятся открытые конкурсы на право поставок лекарств в лечебные учреждения области. Уже состоялись 3 открытых конкурса по поставкам лекарств в ЛПУ области в первом полугодии 2006 года. Объем заказа составил 55,6 млн. руб. Он включил 526 наименований лекарственных средств, входящих в Формулярный перечень Брянской области. Отгрузка лекарств в ЛПУ была начата в конце декабря 2005 г. В соответствии с заявками лечебных учреждений поставлены лекарства на сумму около 18 млн. рублей.

До сведения руководителей учреждений здравоохранения Брянской области неоднократно доводилась информация о вступлении в силу с 1 января 2006 года федерального закона о госзакупках. На сегодняшний день определенные трудности вызывает отсутствие официального разъяснения уполномоченных органов в трактовке отдельных норм закона. Работа в этом направлении ведется, в ближайшее время все проблемные вопросы должны разрешиться.